

中国式现代化建设的郑州实践特别报道

时代之问 郑州作答

时代答卷，在接续奋斗中书写

郑旗

金秋时节，在新中国75周年华诞即将到来的重要节点，“推进中国式现代化建设河南实践”系列主题郑州专场新闻发布会举行，介绍郑州市推进中国式现代化建设有关情况。一组组数据、一项项举措、一个个变化，浓缩了75年来郑州波澜壮阔的发展历程，展现了郑州人民不懈奋斗的历史征程和光辉业绩，更加坚定了郑州人民在党的领导下擘画新时代出彩画卷的决心和信心。

滔滔黄河，见证沧桑巨变。巍巍嵩山，涌动蓬勃生机。

75年来，郑州紧跟新中国成长步伐，一代代郑州人以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力，接续奋斗、步履不停，书写了从中原小城到现代化国家中心城市华丽转身的大美诗篇。特别是党的十八大以来，习近平总书记两次亲临郑州视察指导，多次作出重要批示指示，为郑州发展指明了方向、提供了遵循、增添了动力。全市上下牢记殷殷嘱托，以信仰信念信心的磅礴伟力，书写了经济社会发展的壮丽诗篇，中原腹地发生了翻天覆地的历史巨变，经济社会实现了历史性跨越，一幅幅出彩画卷在中原腹地铺展开来。

习近平总书记强调，“一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继往开来中推进。新时代必将是大有可为的时代。”勇挑大梁、砥砺奋进，广袤

的郑州大地上，闪耀着日新月异的进步，升腾着创新创造的活力，奏响踔厉奋发的时代乐章。在矢志当好国家队上勇挑大梁，站位全局融入发展大局，攻坚克难实干，城市综合实力迈上新台阶；在发展新质生产力上勇挑大梁，聚焦产业链条统筹施策，延链补链强链，产业蝶变升级实现新突破；在提升国际化水平上勇挑大梁，持续巩固枢纽开放优势，全面链接世界，开放高地建设打开新局面；在加快创新起高峰上勇挑大梁，硬件软件建设同步发力，筑牢科创基底，科创引领发展蓄积新动能；在增强城市承载力上勇挑大梁，建设人民满意幸福城市，增品质塑形象，历史文化之城焕发新活力；在保障和改善民生上勇挑大梁，办好办实重点民生实事，共享发展成果，为民利民惠民拓展新空间。今天的郑州，奋进的脚步愈发铿锵，创新的活力愈发奔涌，攻坚的决心愈发坚定，进取的精神愈发昂扬，一幅幅波澜壮阔、砥砺前行的时代画卷徐徐展开。

看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。郑州近年来的发展历程，是新时代取得历史性跨越、历史性变革、历史性成就的缩影和见证，彰显了中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势，镌刻着一代代郑州人坚守初心使命的时代印记，凝聚着一代代郑州人的团结拼搏、接

续奋斗。

习近平总书记告诉我们，“中国的昨天已经写在人类的史册上，中国的今天正在亿万人民手中创造，中国的明天必将更加美好。”历史画卷，总在团结拼搏中绘就；时代华章，必在接续奋斗中书写。我们必须时刻牢记习近平总书记对河南、对郑州的谆谆嘱托，时刻牢记省委、省政府对郑州的殷殷期待，时刻牢记省会城市的角色担当，全面深化“三标”活动，深入推进“十大战略”行动和“十大建设”工程，聚焦“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设，切实扛稳经济大市勇挑大梁的政治责任，以国家中心城市现代化建设的生动实践，奋力开创中国式现代化建设郑州实践新局面。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。进入新的发展时期，郑州站在了进一步全面深化改革新的历史起点上。新起点、新征程，需要新担当、新作为。回望历史、展望未来，我们每一个人都是见证者、建设者，更是奋斗者、开创者。站在新的历史起点上，1300万郑州市民勇担使命、接续奋斗，心往一处想、劲往一处使，必能翻越一座座山峰，跨过一个个险滩，勇担“当好国家队、提升国际化，引领现代化河南建设”职责使命，锚定“两个确保”，奋力推动高质量发展，为经济大省挑大梁贡献郑州力量！

导读

勇挑大梁争出彩
砥砺奋进显担当

T2-T3

畅谈发展话民生
字字句句总关情

T4

总策划：卢士海
 总统筹：程玉峰
 总执行：孙新峰
 魏书杰
 统筹：朱文 尚颖华
 赵彤
 执行：潘燕 陈思
 聂焱 裴蕾
 李娜 左丽慧
 成燕 刘德华
 李颖 武建玲
 李记 王河宁
 王见宾